
2ª CIRCOSCRIZIONE 

 VERBALE N. 67 DEL 11.12.2017  

 

L’ anno Duemiladiciassette il giorno 11 del mese di Dicembre nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia, via Leucatia n. 68, è convocato alle ore 9.30, il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione in seduta pubblica, ai sensi dell’art 16.3 del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n. 

439917 del 01.12.2017, per la trattazione dei seguenti punti all’o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri;  

3) Problematiche esistenti in Piazza S. Maria del Carmelo – Seduta itinerante. 

Assiste l’Istruttore Amm.vo Sig.ra Angela Condorelli, in assenza del Responsabile P.O. della 2ª 

Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli.  

Presiede la seduta il Vice Presidente Cons. Cardello, in assenza del Presidente Vincenzo Li 

Causi; sono presenti i Consiglieri Armenio, Campisi, Carnazza, Crimi, Di Salvo, Di Blasi,  

Platania, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo.  

Il Vice Presidente apre la seduta alle ore 09,40. 

Per il 1° punto all’o.d.g. non ci sono comunicazioni. 

Si procede con il 2° punto all’o.d.g.   

Il Cons. Rapicavoli comunica che non potrà essere presente alla seduta itinerante odierna presso 

Piazza del Carmelo, poiché dovrà allontanarsi per un impegno improrogabile; fa presente che ha 

presentato una mozione (prot. n. 445801 del 06.12.2017) con la quale chiede la riqualificazione 

di Piazza del Carmelo evidenziando le problematiche inerenti la piazza: riparazione 

dell'impianto idrico, elettrico e di illuminazione della fontana dello “Zodiaco”; pulizia delle 

aiuole, allocazione di nuove piante, allocazione di un gazebo per i residenti e gli anziani che 

sostano sulla piazza, pulizia di una piccola tribuna sul lato ovest e di una caditoia  adiacente la 

piazza. 

Alle ore 09,45 si allontana dall'Aula il Cons. Rapicavoli.  

Il Cons. Di Blasi segnala la mancanza di punti luce in via Grasso Finocchiaro (lampione n. 

048/216 e n. 048/215).  

Conclusi gli interventi dei Consiglieri, il Vice  Presidente sospende la seduta alle ore 09,50, per 



passare al 3° punto: Sopralluogo in Piazza del Carmelo.  

Alle ore 09,55 sono presenti in Piazza del Carmelo il Presidente Li Causi Vincenzo ed  i 

Consiglieri Campisi, Cardello, Crimi, Carnazza, Di Blasi, Di Salvo, Patella, Ruffino Sancataldo.  

Il Presidente dichiara che l’08 Agosto 2017 c’era già stata una seduta itinerante nella  piazza, 

durante la quale erano state evidenziate le problematiche e le carenze purtroppo senza esito; 

precisa che circa quindici giorni fa c’è stata una riunione alla presenza del Sig. Sindaco e di 

alcuni Assessori, avente come oggetto la riqualificazione delle piazze e vie della Circoscrizione, 

durante la quale lui stesso ha chiesto di dare priorità alla riqualificazione proprio della Piazza del 

Carmelo; fa rilevare che con i fondi disponibili per le sei  Municipalità si potranno eseguire 

lavori per il manto stradale, i marciapiedi, l'illuminazione; comunica che nella stessa riunione ha 

evidenziato la necessità di potenziare l’illuminazione di Piazza Europa e di via Duca degli 

Abruzzi; per quest'ultima via ha avanzato la proposta di rifare il manto stradale e di allocare degli 

alberi. 

Il Cons. Crimi dichiara, in merito all’intervento precedente del Cons. Rapicavoli, che la 

Consigliera (come succede spesso) copia le iniziative altrui, infatti una sua proposta di 

riqualificazione e manutenzione straordinaria della piazza porta la data del 22 Agosto 2013 e 

un’altra, di restauro e riqualificazione della fontana dello “Zodiaco”, è datata 21/03/2017 ed è 

corredata da circa cinquanta firme dei residenti. 

Il Cons. Crimi sottolinea che nelle due proposte si evidenzia la necessità della totale 

riqualificazione della piazza come già descritto dal Presidente: impianto di irrigazione, potatura 

straordinaria degli alberi, sistemazione delle aiuole, allocazione di nuove piante, sistemazione 

manto stradale delle vie limitrofe, compresa via G. Fattori, potenziamento illuminazione, 

realizzazione di un gazebo, sistemazione di tutte le parti murarie della piazza, verniciatura delle 

panchine. 

Alle ore 10,15, il Presidente, ultimato il sopralluogo, chiude la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO                                  IL PRESIDENTE                  IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(sig.ra Angela Condorelli)                     (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018    


